

## МЕЂУНАРОДНИ ДАН СЕЋАЊА НА ХОЛОКАУСТ

Међународни дан сећања на жртве холокауста, као дуг према милионима страдалих у време Другог светског рата, обележен је 27. јануара у читавом свету. У Београду, комеморација је одржана на спомен-обележју Топовске шупе на Аутокоманди, где се током Другог светског рата налазио логор одакле су припадници јеврејског народа одвођени на стрељање.

Одлуком Уједињених нација, 27. јануар, дан када је 1945. године Црвена армија ослободила нацистички логор Аушвиц у коме су већином страдали Јевреји, проглашен је Међународним даном сећања на холокауст. Холокауст је злочин без преседана против човечности, а циљ је било тотално уништење јеврејске популације у Европи. Била је то планирана политика једне моћне државе, нацистичког Рајха, која је мобилисала све своје ресурсе да уништи један народ у целости. Јевреји су били осуђени на смрт због саме чињенице свог рођења. Током Другог светског рата страдало је преко шест милиона недужних припадника јеврејског народа, у логорима Аушвиц, Треблинка, Матхаузен, Дахау, Јасеновац, а у Србији у Београду, Новом Саду, Суботици, Зрењанину, Сомбору, Кикинди, Панчеву, Нишу и Земуну.



– Никада нећемо пристати на страдање других само зато што су различити од нас, што су припадници друге етничке, националне, верске или политичке групе – рекао је на комеморацији председник Борис Тадић. – Осуђујемо сваку нетрпељивост којој сметају ове разлике, не прихватамо предрасуде и омразе које претендују да оправдају и продубе ове разлике, да нас удаље једне од других, да у другима видимо непријатеља, конкурента или опасност.

Сећање на холокауст, на убијање једне трећине јеврејског народа и небројених жртава других мањина, заувек остаје упозорење на опасност које собом носи мржња, затуцаност, расизам и предрасуде, истакао је председник Тадић.

На комеморацији су говорили Александар Нећак, председник Савеза јеврејских општина Србије, Артур Кол, амбасадор Израела, и Ленс Кларк, представник Уједињених нација у Србији. Врховни рабин Савеза јеврејских општина Србије Исак Асиел одржао је молитву за све Јевреје страдале у холокаусту.

Венце на спомен-обележје положили су председник Републике Србије Борис Тадић, делегација Министарства одбране и Војске Србије у којој су били пуковници Горан Петковић и Велимир Лазаревић и капетан прве класе Роберт Крајновић, затим делегације Министарства рада и социјалне политике, Савеза јеврејских општина Србије, Амбасаде Израела, представништва Уједињених нација у Србији и породице страдалих Јевреја. ■

Р. М.

## ДОПРИНОС МЕЂУНАРОДНОС СТАБИЛНОСТИ

Кина, као стални члан Савета безбедности, против је наметања решења и постављања временских рокова у преговорима о будућем статусу Косова и Метохије

Министар одбране Драган Шутановац примио је 18. јануара делегацију Канцеларије за међународну сарадњу Министарства народне одбране Народне Републике Кине, која је боравила у вишедневној посети Министарству одбране Србије. Током састанка истакнута је обострана спремност за проширење војне сарадње, која има дугу традицију и знатно је унапређена последњих година.

Посебно је наглашено да је Кина, као стални члан Савета безбедности, против наметања решења и постављања временских рокова у преговорима о будућем статусу Косова и Метохије и да подржава принципијелан став да се путем дијалога дође до компромисног решења. Кина знатно доприноси стабилности међународних односа, а један од начина је учешће

## САСТАНАК ГЕНЕРАЛА ПОН

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош и командант Кфора генерал-потпуковник Ксавијер де Марнак састали су се 24. јануара у Дому Војске у Нишу. Реч је о редовном састанку на највишем нивоу Војске Србије и Кфора.





у мировним мисијама у свету. У саставу Унмика на Косову је 19 припадника полицијских снага армије Кине.

Генерал-мајор Кјан Лихуа, који предводи кинеску делегацију, изразио је задовољство досадашњом сарадњом и могућностима за њено проширење. Понудио је и нове донације Кине према израженим потребама Србије.

На састанку је констатовано да је посебно добра сарадња у области војноекономске и научнотехничке сарадње, као и у области војног образовања и здравства. Тим процесима допринеће и планирана посета српског министра одбране Кини током ове године, када ће бити потписан споразум у области одбране.

Састанку је присуствовао и амбасадор Кине у Београду Ли Гуобанг. ■  
Р. М.

## ОША И МАРНАКА У НИШУ

Генерали Понош и Марнак сагласили су се да је ситуација на Косову и Метохији стабилна и без инцидената. Генерал Понош је изјавио да је на састанку оцењено да је досадашња сарадња задовољавајућа и да је договорено да се она у 2008. побољша.

– У ту сврху сваког дана вежбамо и обучавамо наше јединице, не само јединице Кфора већ и друге безбедоносне организације као што су Косовска полицијска служба и Унмик полиција. Али, ми не можемо све сами урадити, тако да сам већ неколико пута рекао да рачунам на одговорност свих лидера Косова, без обзира одакле долазе, да преузму иницијативу и да нам помогну у нашој доброј вољи да обезбедимо сигурност за све грађане Косова – изјавио је генерал де Марнак.

Одговарајући на питање новинара како ће Војска Србије реаговати у случају евентуалних немира на Косову и Метохији, генерал-потпуковник Здравко Понош је рекао:

– То су претпоставке и хипотезе шта може да се деси, ја сам рекао да ми пратимо индикаторе на терену и реагујемо сходно њима. Имамо планове за разне ситуације које нису везане за политичке одлуке него за последице какве те одлуке могу да произведу, или за оне које могу да буду изазване на други начин, чак и без тих политичких одлука. Значи, не ради се о нашој способности и могућности да то урадимо како ваља с ове стране административне линије, а верујем и Кфор са друге стране административне линије, то се уопште не доводи у питање да ли ће потреба за таквом реакцијом да се деси сутра или за десет дана или за три месеца, или као што је било 2004. а није реаговано како треба, то је друго питање, мислимо да овај пут ако се нешто деси а што има везе са безбедности људи и имовине, постоји спремност и способност да се одговарајуће реагује на то. Мислим да то не треба да вежемо ни за било који датум – нагласио је генерал Понош. ■

## МИНИСТАР ШУТАНОВАЦ У МАКЕДОНИЈИ

Министар одбране Србије Драган Шутановац разговарао је 15. јануара, у одвојеним састанцима у Скопљу, са председником Македоније Бранком Црвенковским и македонским колегом Лазаром Еленовским о стању у региону и билатералним односима две земље.

– Без обзира на тензије и проблеме који постоје у региону, закључили смо да је стање стабилно и да је то интерес и Србије и Македоније – рекао је Шутановац.

Он је додао да постоји низ других активности за који постоји интерес две војске и два министарства и изразио очекивање да ће бити разлога да се сарадња настави ради побољшања безбедности у региону.

Одговарајући на питање новинара како ће Србија да реагује ако Скопље међу првима призна независност јужне српске покрајине, Шутановац је рекао да Београд не планира да прекине дипломатске односе с Македонијом и додао да не очекује да Македонија буде прва земља које би то учинила.

Шутановац је посетио Скопље као специјални изасланик председника Србије Бориса Тадића где је присуствовао сахра-



ни једанаест војника Армије Македоније који су погинули у недавној хеликоптерској несрећи приликом повратка из мировне мисије у БиХ. ■

## СУСРЕТ ГЕНЕРАЛА ПОНОША И АМБАСАДОРА ИНДИЈЕ СВАРУПА

Састанак начелника Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковника Здравка Поноша и амбасадора Индије Ајај Сварупа одржан је 16. јануара у Београду.

Генерал Понош и амбасадор Сваруп разговарали су о оживљавању билатералне војне сарадње. Индијска страна је представила своје виђење будуће сарадње у војно-економској области, могућности за усавршавање и школовање, као и обуку припадника Војске Србије у Центру за мировне операције УН у Индији, те сарадњу у борби против тероризма и области ваздухопловства.

Генерал Понош је посебно истакао значај сарадње у области обуке и упознао је саговорнике са капацитетима и могућностима за усавршавање припадника ОС Индије у Центру за обуку и усавршавање кадрова АБХО у Крушевцу. ■